

“不忘初心、牢记使命”主题教育 简 报

第 17 期

北京师范大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019 年 11 月 7 日

北京师范大学党委理论学习中心组专题学习中国共产党第十九届中央委员会第四次全会精神

11 月 7 日，北京师范大学党委理论学习中心组召开专题会议，学习研讨中国共产党第十九届中央委员会第四次全会精神。中央督导组皮影、黎慧同志出席会议，党委书记程建平、校长董奇等学校领导班子成员，职能部门负责人等参加学习。

会议邀请了中国社会管理研究院院长魏礼群教授为中心组成员作“大力推进社会治理现代化”的辅导报告。

程建平表示，十九届四中全会系统总结了我国国家制度和治理体系的显著优势，全面部署了推进制度建设的重大任务和举措，提出了新时代治国理政的中国方案。北京师范大学的人文社科实力突出，要将对中国特色社会主义制度的坚定自信转化为落实立德树人根本任务的坚定信念，将 13 个“坚持和完善”细化为贴近基层、群众易懂的小目标，结合学科优势和资源优势扎扎实实做好贯彻落实。我们要以学

习贯彻落实十九届四中全会精神为契机，深入贯彻落实党委领导下的校长负责制，切实提升学校治理体系和治理能力现代化水平，为建设中国特色世界一流大学提供坚强的组织保障和制度保障。

董奇表示，十九届四中全会全面总结了新中国成立 70 年来取得的历史性成就及其内在规律，强调中国特色社会主义制度是党和人民在长期实践探索中形成的科学制度体系，我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。全会提出的 13 个“坚持和完善”为学校治理体系和治理能力现代化提供了重要遵循。北京师范大学必须坚持改革创新，在建设中国特色世界一流大学过程中，不断解决新问题、提出新方案，始终发挥示范引领作用，为实现全会提出的三个阶段总目标做出北师大应有的贡献。

按照主题教育活动安排，此次集中学习研讨由王守军副校长、涂清云副校长做重点发言。

王守军做了题为“全面加强党的领导，统领珠海园区各项工作”的重点发言。他指出，珠海园区坚持党对教育事业的全面领导，以党建和思想政治教育为抓手，按照打基础、固成效、促提升的工作思路，完善体制机制，形成工作合力。接下来要进一步加强党的工作体系建设，推动党的建设“一体化、一盘棋”，以党建工作统领珠海校区建设和分校转型升级。

涂清云做了题为“全面从严治党，坚守廉洁自律”的重

点发言。他指出，党的十八大以来，党中央推进全面从严治党，狠抓思想从严、管党从严、执纪从严、治吏从严、作风从严、反腐从严，全面从严治党取得重大成果。作为学校领导班子成员，必须坚持把党建工作和业务工作摆在同等重要位置，守土有责、守土尽责，不断提高自律意识，筑牢思想道德防线。

随后，中心组成员集体参观了“加强党的纪律建设，推进全面从严治党向纵深发展”主题教育专题展览。

皮影代表中央督导组对本次集中学习研讨的开展实效给予了肯定，并就进一步学习十九届四中全会精神提出了要求。他强调，我们要在党和国家事业发展全局和长远发展中来认识和把握全会的丰富内涵和深远影响，要结合实际抓落实、抓推进，确保学校各项工作协同高效运转，在学习好、贯彻好、落实好全会精神上发挥积极作用。

与会人员纷纷表示，要认真学习贯彻落实十九届四中全会精神，并以全会精神指导工作实践，坚定信心，保持定力，锐意进取，开拓创新，为推动建成综合性、研究型、教师教育领先的中国特色世界一流大学做出新的贡献。

主题词：“不忘初心、牢记使命”主题教育

报：中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

送：学校党委书记、副书记，党委常委；校长、副校长、校长助理

发：各分党委、党总支、直属党支部，机关各部处，珠海校区
